

全省优秀少先队员风采系列

“人肉计算机”张筱翊

已步入初中校园的张筱翊，曾是黄山市祁门县阊江小学的一名少先队员。在老师和同学眼中，她是一位品学兼优的好学生，阳光开朗、兴趣广泛。在小学阶段，她连续多年都被评为“三好学生”，2013年被评为县级“三好学生”，2015年获得市级“优秀少先队员”称号。她喜欢画画、弹钢琴、跳舞、体育运动……而这所有的兴趣中，她最爱珠心算，上幼儿园开始学习，多次参赛获一等奖，同学送她外号“人肉计算机”。

珠算小能手

“学得踏实，玩得尽兴”是张筱翊的座右铭。她喜欢画画，2013年参加黄山市“党是阳光我是苗”书画大赛获三等奖。她喜欢弹钢琴，《雪绒花》《菊花台》《欢乐的牧童》……一首首优美的乐曲在她的指尖流淌。她曾参加县里的钢琴比赛，获得金奖，还通过中国音乐家协会钢琴六级。她喜欢舞蹈，2014年在安徽艺术职业学院考中国舞，过了八级，2016年代表学校参加了全市的青少年文艺调研，舞蹈《水韵》获得三等奖。她喜欢读书，每天完成作业后，都要捧起书来阅读，常常读着读着就忘记了时间。她喜欢体育运动，打羽毛球、跑步、跳绳，都是她的强项。而她最喜欢也最引以为傲的是珠心算，从幼儿园时开始学，当同龄的孩子都在玩耍时，她面对着数字进行练习。虽然枯燥，但她凭借着决心和毅力，坚持了下来，小小的算盘成了她最亲密的玩伴。张筱翊在6岁时，参加安徽省珠心算大赛，获得“学前组”一等奖。2016年11月，参加黄山市首届珠心算比赛，以高出对手一百多分的成绩，获得第一名。同学们都戏称她为“人肉计算机”。

不断超越自我

很多时候，张筱翊都在努力地做最好的自己。有一次，学校召开了秋季田径运动会，没想到被称为“小不点”的她，竟报名参加了跳远和1500米比赛项目。家人有些担心她，她却说：“没关系，试试！真跑不下来，我就走到终点。”运动会当天，张筱翊顺利地跑完1500米，虽然没拿到名次，她却很兴奋，说最后还冲刺了两次，超过了几名同学。运动会上还有个插曲。班上有位女同学，因为身体不适，不能参加4×400米接力赛。已参加完所报比赛项目的张筱翊，自告奋勇地代替同学参赛。班主任忍不住在一旁叮嘱道：“真跑不动，就不要太勉强！”最后，她们班在这项比赛中获得小组第一，年级第四。

独立的小演员

张筱翊的独立能力也很强。她从幼儿园时就开始学习舞蹈，一直坚持到现在。每年会参加很多演出，有时一场演出要表演四五个节目，好多服装、道具都是她自己整理准备。一套衣服，一个小袋子，分类装好。记得五年级暑假的汇报演出，她妈妈因为工作原因，不能到现场帮她换衣服，她就自己独立完成，同时还担任节目主持人。舞蹈老师见状，都夸奖她具有职业演员的气质。从那以后，她无论参加什么活动，都是自己动手整理准备。暑假里，每一次出远门，她都会早早地收拾，把自己的行李箱整理得有模有样，一样东西都不落下。

暖心的“开心果”

2015年的11月，妈妈开车送张筱翊去学钢琴，意外发生了！车子碰到了一位骑摩托车横穿马路的老人。老人倒在地上，鲜血直流，妈妈着急地拨打120、110。张筱翊在一旁担心地看着妈妈，不敢大声的哭。晚上，当妈妈处理好一切，回到家里瘫坐在沙发上，张筱翊默默地陪着妈妈，在地板上用积木拼出“妈妈，我爱您！”当出差在外的爸爸赶回来时，她的第一句话是：“爸爸，别怪妈妈。”那一刻，妈妈感动地把她拥入怀中。她是家人的暖心棉袄，也是一位“开心果”，经常逗的家人哈哈大笑。有一天晚上，妈妈在客厅练习瑜伽，催她去练琴。张筱翊突然拿着小丝巾，学着电视剧里宫女的样子，轻扬丝巾，认真作揖地说：“是，皇后娘娘，这就按您的吩咐去做！”说完，迈着小抬步向琴房走去……妈妈笑得前仰后合。

星座贴吧

射手座 (Sagittarius)

11月23日—12月21日

守护星：木星

守护神：宙斯

幸运日：星期四

幸运色：紫罗兰色、紫色、咖啡色、红色、绿色、蓝色

幸运数字：3、9、8

射手座的人乐观、诚实、热情、喜欢挑战，不过很容易浮躁不安，鲁莽行事。他是十二宫星座的冒险家，热爱旅行、喜欢赌博性质的活动，为人变化多端，有双重性格的特质。

他们拥有永远年青的秘诀——是指心境上，他们喜欢追求学问，紧贴潮流，也有语言天分。而且射手座的二元性格，变化多端，有机会同时做两份性质完全不同的工作，也有可能做一份涉及范围甚广的工作。意志力薄弱也是射手座的一大缺点，缺乏自制能力，如果沉迷赌博，后果不堪设想。

坦率的射手座是个标准的大炮，喜欢刺激开快车，当然说话也是有啥说啥，要他说谎掩饰，真会憋死他！

(本版稿件由方芳组稿)